

**DRUŽBA ZA AVTOCESTE V REPUBLIKI SLOVENIJI**  
**DARS, d. d.**

**Dodatek št. 1**

**k dokumentaciji v zvezi z oddajo javnega naročila**

**za**

**Rekonstrukcija cestnega telesa na odsekih HC 0085/0685(Zadobrova–LJ Šmartinska),0086/0686 LJ  
(Šmartinska-Tomačevo),0187 priključku LJ Nove Jarše (Šmartinska c.) in AC 0146 del razcepa LJ  
Zadobrova**

**marec 2022**

**V skladu s členoma 9. in 10. Navodil ponudniku za izdelavo ponudbe podajamo naslednja pojasnila in spremembe v zvezi z dokumentacijo v zvezi z oddajo javnega naročila:**

**Odgovori na vprašanja ponudnikov:**

**Vprašanje 1:** Naročnika pozivamo, da skladno z načelom gospodarnosti, učinkovitosti in uspešnosti podaljša obdobje, v katerem mora gospodarski subjekt in vodja gradnje izkazovati izvedbo zahtevanih referenčnih pogojev iz 7 na 10 let. Naročnik bo s tem zagotovil večjo dostopnost javnega naročila gospodarskim subjektom, kar bo povečalo konkurenco med prejetimi ponudbami in vplivalo tudi na vrednost ponudb. Naročnik bo tako zagotovil gospodarno in učinkovito porabo javnih sredstev, a še kljub temu uspešno dosegel cilje svojega delovanja.

Naročnika prosimo tudi za podaljšanje roka za oddajo ponudbe, saj trenutne geopolitične razmere, močno vplivajo na gospodarstvo. Pojavljajo se nam težave pri pridobivanju ponudb za materiale in storitve naših podizvajalcev. Kot ponudniki se tako ne moremo zanašati zgolj na stalne poslovne partnerje, pač pa moramo iskati alternative, kar pa nam vzame veliko dodatnega čas.

**Odgovor:** V nadaljevanju dodatka podajamo spremembe dokumentacije v delu referenčnih zahtev za gospodarski subjekt in vodja gradnje ter podaljšanje roka za predložitev ponudb.

**Vprašanje 2:** V popisu del je postavka 0 N 14 1 168 / Tesnenje jaškov proti glodalcem.

Kaj je predvideno z to postavko? Prosimo za pojasnilo oz dodatne podatke, kako se to izvede.

**Odgovor:** V jaških je potrebno po uvlečenju vseh kablov zatesniti vse cevi, da se prepreči vstop glodavcem.

**Vprašanje 3:** Naročnika opozarjamo, da je skladno z trenutnim rangom cen postavljena limitna vrednost ponudbe veliko prenizka. Naročniku predlagamo, da limitno vrednost odstrani.

Limitna vrednost v danih razmerah ni korekten pogoj. To bo samo razlog za ponovitev razpisov in neizvajanja investicij v predvidenem časovnem okviru.

**Odgovor:** Naročnik podčlena 3.1 Navodil ponudniku za izdelavo ponudbe (Poglavje 1) ne bo spreminjal.

**Vprašanje 4:** V popisu del je postavka 0 N 14 1 157 / Sortiranje in nakladanje PVC cevi na tovorno vozilo.

Kaj zajema ta postavka? Prosimo za pojasnilo za kakšno sortiranje gre ter kakšne si karakteristike PVC cevi, ki se jih naklada na tovorno vozilo (premer, teža,..).

**Odgovor:** Postavka predvideva izločanje cevi iz izkopanega materiala ter očiščenje le tega z nakladanjem na tovorno vozilo. Gre za PE-HD dvoslojne rebraste cevi premera 110mm teže 0,5kg/m.

Vprašanje 5: V zadnjem obdobju se na področju gradbeništva srečujemo z enormnim porastom cen nekaterih materialov, surovin in energentov. Problem globalnega trenda dviga cen zaradi pandemije je drastično poslabšala še vojna v Ukrajini, kot posledica nastalih razmer so se nekateri cenovni kalkulacijski elementi povečali tudi za več kot 100%. Navedena dejstva predstavljajo nevzdržne razmere za izvajalce po dosedanjih gradbenih pogodbah, kot tudi negotovo stanje pri sklepanju novih pogodb.

V trenutnih razmerah si izvajalci nikakor ne moremo privoščiti podpisovanja pogodbenih razmerij z določilom ki ne omogoča obračuna polne razlike v ceni. Izvajalci se ob podpisu tako zastavljenih pogodb upravičeno bojimo, da bodo stroški, katerih višino je ta trenutek nemogoče predvideti, resno ogrozili poslovanje in povzročili nov val stečajev gradbenih podjetij, kar pa ni v interesu ne gospodarstva in ne države.

S tem pozivom apeliramo na naročnika naj v sled pereče problematike ekonomskega stanja na trgu gradbenih materialov in energentov in v sled poštenega pogodbenega razmerja med pogodbenimi strankami, iz pogodbenih določil v razpisni dokumentaciji umakne klavzulo o delni valorizaciji cen in predvidi valorizacijo pogodbenih cen v celoti od dneva oddaje ponudbe dalje.

Odgovor: V nadaljevanju dodatka podajamo spremembe dokumentacije v zvezi z oddajo javnega naročila glede valorizacije cen (sprememba podčlena 13.9 Navodil ponudniku za izdelavo ponudbe, podčlena 13.8 Posebnih pogojev pogodbe in 3. člena Vzorca pogodbe).

Vprašanje 6: Zaradi obsežnosti javnega naročila prosimo za podaljšanje roka oddaje ponudbe vsaj za en teden.

Odgovor: V nadaljevanju dodatka podajamo spremembo roka za predložitev ponudb.

Vprašanje 7: Naročnika prosimo za podaljšanje roka oddaje ponudbe.

Odgovor: V nadaljevanju dodatka podajamo spremembo roka za predložitev ponudb.

Vprašanje 8: Naročnika prosimo, da zaradi nastanka posebnih okoliščin (drastičnega dviga cen surovin in materialov ter nestabilnega poslovnega okolja kot posledica vojne v Ukrajini) ponovno preveri najvišjo dopustno vrednost ponudbe, saj smatramo, glede na zgoraj navedena dejstva, da je ocenjena dopustna vrednost prenizka.

Prav tako naprošamo, da zaradi težav pri pridobivanju cen materialov in ponudb morebitnih podizvajalcev naročnik rok za oddajo ponudb ustrezno podaljša.

Odgovor: Naročnik podčlena 3.1 Navodil ponudniku za izdelavo ponudbe (Poglavje 1) ne bo spreminjal.

V nadaljevanju dodatka podajamo spremembo roka za predložitev ponudb.

## **Spremembe dokumentacije v zvezi z oddajo javnega naročila:**

### **Poglavje 1 - Navodila ponudniku za izdelavo ponudbe:**

Spremeni se prvi podčlen 4.2 (d) tako, da glasi:

Ponudnik mora izkazati, da je v zadnjih desetih (10) letih pred objavo predmetnega javnega naročila izvedel krovne plasti voziščne konstrukcije na cestah, ki so kategorizirane kot avtoceste ali hitre ceste, in sicer:

- pri vsaj enem naročilu v skupnem obsegu najmanj 80.000 m<sup>2</sup>
- ali
- pri vsaj dveh naročilih, vsakem v skupnem obsegu najmanj 40.000 m<sup>2</sup>

Naročnik bo upošteval le referenčna dela, pri katerih je ponudnik vgradil vsaj eno izmed asfaltnih plasti, ki sestavljajo krovno plast (obrabno zaporno plast in/ali vezno plast in/ali nosilno plast).

Vezne in obrabne plasti asfalta lahko izvaja le gospodarski subjekt, ki je izkazal referenco. V primeru, da bo vezne in obrabne plasti izvajalo več gospodarskih subjektov, mora vsak izmed njih izkazati izpolnjevanje zgoraj navedenega referenčnega pogoja.

Naročnik bo upošteval le referenčna dela, ki so dokončana. Kot datum dokončanja bo naročnik upošteval datum izdaje potrdila o prevzemu ali enakovrednega potrdila, ki izkazuje datum sprejema in izročitve referenčnega dela.

Za dokazovanje navedenih pogojev mora ponudnik izpolniti obrazec 4.2 (d) v poglavju 10 - Sposobnost –Seznam najpomembnejših opravljenih referenčnih del.

Ponudnik mora seznamu priložiti potrdila naročnikov del, za referenčna dela, ki jih navaja v seznamu. Potrdila naročnikov del naj bodo pripravljena na obrazcu, ki je podan v Poglavju 10 - Sposobnost kot PRILOGA št. 1. V kolikor potrdila ne bodo izdana na navedenem obrazcu, mora vsebina priloženih potrdil vsebovati vse podatke, kot so opredeljeni v PRILOGI št. 1.

Naročnik si pridržuje pravico, da za posamezno referenčno delo od ponudnika naknadno zahteva dodatna pojasnila ali dokazila (npr. kopijo pogodbe o izvedbi navedenega referenčnega dela ipd.) oz. navedbe preveri neposredno pri referenčnem naročniku.

Ponudnik mora najkasneje do uvedbe v delo zagotoviti:

- da bo dela pri izvedbi jeklene pohodne nosilne konstrukcije izvajal gospodarski subjekt, ki je v zadnjih desetih (10) letih pred objavo predmetnega javnega naročila izvedel vsaj eno naročilo, ki je vsebovalo izvedbo jeklene pohodne nosilne konstrukcije z razponom vsaj 15 metrov.
- da bo dela pri optičnih povezavah z aktivno mrežno opremo izvajal gospodarski subjekt, ki je v zadnjih desetih (10) letih pred objavo predmetnega javnega naročila izvedel vsaj eno naročilo, ki je vsebovalo izvedbo optične povezave z aktivno mrežno opremo v skupni dolžini najmanj 2 km.

Če ponudnik sam ne bo izkazal zahtevanih izkušenj pri izvedbi jeklene pohodne nosilne konstrukcije oz. pri izvedbi optičnih povezav z aktivno mrežno opremo, bo moral najkasneje do uvedbe v delo priglasiti gospodarski subjekt (podizvajalca), ki ima zahtevane izkušnje. V takem primeru mora podizvajalec prevzeti v izvedbo dela, za katera izkazuje referenco. Ponudnik takšnega podizvajalca tekom izvajanja pogodbe ne sme zamenjati brez izrecnega soglasja naročnika in ob izpolnjevanju pogojev iz razpisne dokumentacije. V primeru sklicevanja na reference nominiranega podizvajalca mora ponudnik naročniku do uvedbe v delo predložiti tudi dogovor oz. pogodbo, s katero se podizvajalec zavezuje, da bo izvedel dela, za katera izkazuje referenco.

Ponudnik mora v zvezi z navedenim v ponudbi priložiti izjavo 4.2 d), ki je podana v Poglavlju 10 - Sposobnost, s katero se zavezuje, da bo najkasneje do uvedbe v delo izkazal zahtevane izkušnje pri izvedbi jeklene pohodne nosilne konstrukcije oz. pri izvedbi optičnih povezav z aktivno mrežno opremo.

Spremeni se referenčna zahteva za vodjo gradnje v podčlenu 4.2 (e) tako, da glasi:

- imeti vsaj eno referenco v zadnjih desetih (10) letih pred objavo predmetnega javnega naročila pri izvedbi voziščne konstrukcije na cestah, ki so kategorizirane kot avtoceste ali hitre ceste in sicer kot kader, ki je izvedel dela, ki v smislu določb GZ pomenijo funkcijo vodje del ali vodje gradnje oz. so v smislu določb ZGO – 1 pomenile funkcijo odgovornega vodje del ali funkcijo odgovornega vodja gradbišča.

Spremeni se podčlen 13.9 tako, da glasi:

»Naročnik bo izvajalcu priznal valorizacijo cen z upoštevanjem indeksa 04 GRADNJA AVTOCEST, ki ga izračunava in objavlja Gospodarska zbornica Slovenije, Zbornica gradbeništva in industrije gradbenega materiala (GZS ZGIGM).

Prva valorizacija cen se prizna na predlog izvajalca in se lahko izvede, ko kumulativno povečanje dogovorjenega indeksa cen preseže 2% vrednosti, šteto od datuma oddaje ponudbe.

Po izvedeni prvi valorizaciji cen se po poteku vsakega nadaljnjega obračunskega obdobja izvede valorizacijo skladno z dejansko vrednostjo dogovorjenega indeksa za obdobje, za katerega se izdaja mesečna situacija. Pri tem se upošteva tako mesečna povišanja kot tudi znižanja indeksa, pri čemer se cena ne zniža pod vrednost iz osnovne ponudbe izvajalca. Izvajalec je upravičen le do razlike v ceni, ki presega 2 % vrednosti indeksa.«

Spremeni se podčlen 20.1 tako da glasi:

Ponudba se šteje za pravočasno oddano, če jo naročnik prejme preko sistema e-JN <https://ejn.gov.si/eJN2> najkasneje **do dne 20. 4. 2022 do 12. ure**. Za oddano ponudbo se šteje ponudba, ki je v informacijskem sistemu e-JN označena s statusom »ODDANO«.

Spremeni se podčlen 22.1 tako da glasi:

Odpiranje ponudb bo potekalo avtomatično v informacijskem sistemu e-JN dne **20. 4. 2022** in se bo začelo ob **13. uri** na spletnem naslovu <https://ejn.gov.si/eJN2>.

### **+Poglavje 3 – Posebni pogoji pogodbe:**

V podčlenu 13.8 – Prilagoditve zaradi spremembe stroškov, se spremeni način valorizacije cen, kot glasi:

»Naročnik bo izvajalcu priznal valorizacijo cen z upoštevanjem indeksa 04 GRADNJA AVTOCEST, ki ga izračunava in objavlja Gospodarska zbornica Slovenije, Zbornica gradbeništva in industrije gradbenega materiala (GZS ZGIGM).

Prva valorizacija cen se prizna na predlog izvajalca in se lahko izvede, ko kumulativno povečanje dogovorjenega indeksa cen preseže 2% vrednosti, šteto od datuma oddaje ponudbe.

Po izvedeni prvi valorizaciji cen se po poteku vsakega nadaljnjega obračunskega obdobja izvede valorizacijo skladno z dejansko vrednostjo dogovorjenega indeksa za obdobje, za katerega se izdaja mesečna situacija. Pri tem se upošteva tako mesečna povišanja kot tudi znižanja indeksa, pri čemer se cena ne zniža pod vrednost iz osnovne ponudbe izvajalca. Izvajalec je upravičen le do razlike v ceni, ki presega 2 % vrednosti indeksa.«

## **Poglavje 7 – Vzorec pogodbe:**

Spremeni se 3. člen tako, da glasi:

Ocenjena pogodbeni vrednost del iz 2. člena te pogodbe, je določena na osnovi ponudbe izvajalca št. ...., z dne ..... na podlagi podanih cen iz predračuna in količin iz popisa del in brez DDV znaša:

..... EUR

z besedo: ..... EUR

Vrednost DDV, ki ga skladno z ZDDV-1 plača naročnik znaša ..... EUR

Skupna vrednost z DDV znaša ..... EUR

V navedeno vrednost je vključena tudi vrednost nepredvidenih del v višini 10%.

Naročnik bo izvajalcu priznal valorizacijo cen z upoštevanjem indeksa 04 GRADNJA AVTOCEST, ki ga izračunava in objavlja Gospodarska zbornica Slovenije, Zbornica gradbeništva in industrije gradbenega materiala (GZS ZGIGM).

Prva valorizacija cen se prizna na predlog izvajalca in se lahko izvede, ko kumulativno povečanje dogovorjenega indeksa cen preseže 2% vrednosti, šteto od datuma oddaje ponudbe.

Po izvedeni prvi valorizaciji cen se po poteku vsakega nadaljnjega obračunskega obdobja izvede valorizacijo skladno z dejansko vrednostjo dogovorjenega indeksa za obdobje, za katerega se izdaja mesečna situacija. Pri tem se upošteva tako mesečna povišanja kot tudi znižanja indeksa, pri čemer se cena ne zniža pod vrednost iz osnovne ponudbe izvajalca. Izvajalec je upravičen le do razlike v ceni, ki presega 2 % vrednosti indeksa.

Ponudba izvajalca in vse priloge, ki sestavljajo ponudbo, so sestavni del te pogodbe.

**DRUŽBA ZA AVTOCESTE V REPUBLIKI SLOVENIJI**  
**DARS, d. d.**